w’%% Universidad Nacional Autonoma de México
=i Facultad de Ingenieria
Division de Ciencias Basicas
Coordinacion de Matematicas
Célculo Vectorial

“““““

VNIVERZDAD NACJONAL

AVENMA DE Primer Examen Final Colegiado

MEXICO TlpO A
Semestre: 2016-2 Duracion méaxima: 2 horas
Nombre: No. de cuenta:

1. Mediante multiplicadores de Lagrange dimensionar una lata cilindrica con
tapa que debe contener 1 litro de agua, tal que la cantidad de lamina
requerida para su elaboracion sea minima.

20 PUNTOS

2. Sea la transformacioén

U= ax+2y+ 2z
T:3v==—2X—-Yy +bz
W=—2X+CYy — 2

a) Calcular los valores de a, b y c, tal que latransformacion sea
ortogonal.

b) Empleando la transformacién T , obtener el vector gradiente VF dela
funcion F (U,V, W) =U® +V° +W°

15 PUNTOS

3. Calcular el trabajo efectuado por el campo de fuerzas expresado por

F(X,Y,2z)=yi+(x+e*) j+(1+2ye**)k

sobre una particula que se desplaza desde el punto A ( -1,1, 0) hasta el

punto B( 1,1,0 ) a lo largo del segmento de recta que los une.

20 PUNTOS
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4. La posicion medida en metros de una particula con respecto al tiempo esta
determinada por la funcion vectorial r (t)=(2cost, 2sent), donde t esta
medido en segundos. La particula comienza a moverse en t= 0 segundos.

. . - 7Z- Ve Ve
a) Calcular la distancia recorrida > segundos después de que empezo6

a moverse.

b) Obtener las coordenadas de la posicion de la particula después de que

recorri6 27T metros, medidos desde que comenz6 a moverse.
T

c) Determinar la aceleracion normalen t= bR

15 PUNTOS

5. Calcular el area de la porcion del plano que se muestra en la figura empleando

una integral doble.

15 PUNTOS

6. Calcular el flujo neto del campo vectorial
F(x,y,z)=(yz)i+(x2)j+(3z%)k
a través de la region D en el primer octante limitada por los planos

coordenados y por las superficies x> + y2 =4 y z=2

15 PUNTOS
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1. Sea la figura
f(r,h)=27r*>+2zrh funcion objetivo
g(r,h) =zr*h =1000cm® funcién restriccion 9

entonces I(r,h, )= 2zr? + 2zrh + A(z2r’h —1000)

I.(r,h,A)=4zrr+2zh+27zhr =0 ©

2r+h+Arh=0
| (r,h,A)=27zr+Azr’ =0 —3(2+ANr=0
7r*h—-1000=0
l,(r,h,A)=zr*h-1000=0
r=—2, h=—2 5 2(2)2%)=1000 de donde + =299
A A A A A7 =16r
1__ 5 e 10 y h= 20
A Yeon  3ox J2r
2.Sean
a) Vu=(a,?22) Vu-Vv=-2a—-2+2b=0 a=1
Vv=(-2,—-1,b) — Vu-Vw=-2a+2c—2=0 — b=2
Vw = (-2,c,—1) Vv-Vw=4—-c—-—b=0 c=2
b) |Vu|=(01,2,2)=3
Vv|=(-2,-1,2)=3 > huzhvzhwzé

IVw| = (—2,2,-1) =3

c) VF(u,v,w)=3feu+3£ev+3£ewz6ueu+6vev+6we/W_
ou ow




3. Si VxF =0 F esconservativo - F=V¢

%:y 9 _xte? %=1+2ye21
OX oy 0z

py. ) =xy+c(y.2) XY, Z)=xy+ye +c,(x2)  d(xy,z)=z+ye”

2

X, y,z):%y+ Ve +74k = W=g(L10)-¢(-110) = (2+K) -k

- W=2 unidades de trabajo

4. a) Si u(t) = (—2sent,2cost)

7T

S=j;2dt=7rm

t
b) _f2dt=27t > 2t=27x-—>t=mxs . .r(x)=(—2,0)
(0]

c) a(t) = (—2cost,—2sent)
G(%) — (—2,0) 5(%) —(0,—-1) —>u-a=0

a=0 — a,=(0,—2)m/s

A(s)=_”ds donde z=4-2x-2y

AGs)=[[(zZ+2;+1 dA = [[Va+4+1 dA
Ryy Ry

A(s)zsj j dA, A(s) =3A(R,) .. A(s)=6u?

Yy




6.
Sea la figura

V-F =62
%22
®=Ijj6zrdzdrd9
000
22 2
() =”12r dr d0=j24d6’=127z unidades de flujo
00 0




